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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el doce de 
noviembre de dos mil once, a las veinte, se reúne la 
Junta  Departamental  de  San  José,  en  sesión 
SOLEMNE, bajo la presidencia del señor Edil 

Gonzalo Geribón Herrera

Ediles  titulares:  Rafael  Diringuer,  Hedwin  Hugo, 
Carlos Acosta, Ricardo Lecouna, Esmeralda Secchi, 
Heber  Berto,  Danilo  Vassallo,  Nelson  Petre, 
Sebastián  Ferrero,  Fredy Fabre,  Gonzalo  Simone, 
Marcelo Oehler,  Juan Carlos Alfaro,  Jorge García, 
Tabaré  Laca,  Efraín  Soto,  Mirta  Serena,  y Nelson 
Cabrera.

Faltan los  señores Ediles: con aviso,  Leonardo 
Giménez,  José  Ignacio  Mesa,  Luis  Odriozola, 
Gustavo  Peraza,  Jesús  Pérez,  Alberto  O'Brien, 
Antonio Sosa, Pablo Cortés, Roberto Cabral, Javier 
Gutiérrez,  Silvia  Cabrera,  Horacio  González;  con 
licencia, Juan  Francisco  Chiruchi, Oscar  López, 
Fernando Barceló y Carlos García.

Ediles suplentes: Janeth Ferrada, Alejandro Britos, 
Alberto  Zamora,  Fernando  Vecchiet  y  Susana 
Ramírez.

Asisten,  como  invitados, las  señoras  Mabel 
Aranda, Andrea Verde, Lorena Verde y María José 
Verde;  los  señores  Alexis  Montero,  Pablo 
Fernández y Ruben Lavega; el Intendente de San 
José,  señor  José  Luis  Falero,  y  la  doctora  María 
Pilar Miguel; la Secretaria General de la Intendencia 
de  San José,  contadora  Ana María  Bentaberri;  el 
Diputado  Alberto  Casas;  el  Director  General  de 
Administración  de  la  Intendencia  de  San  José, 
enólogo  Francisco  Zunino;  el  Director  General  de 
Cultura de la Intendencia de San José, señor Juan 
Carlos Barreto; el Director General de Deporte de la 
Intendencia de San José, señor Rubén Bacigalupe; 
el Director de Paseos Públicos de la Intendencia de 
San  José  y  Presidente  de  la  Comisión 
Departamental  del  Partido  Nacional  de  San  José, 
señor  Gustavo  Bares;  el  Secretario  General  del 
Partido Colorado de San José, señor Ramón Trabal; 
el Presidente de la Mesa Política del Frente Amplio 
de  San  José,  señor  Gonzalo  Ciganda;  la  señora 
Edila María Teresita De la Ascención, y el Tte. 2.º 
Javier  Fernández  del  Batallón  «Capitán  Manuel 
Artigas» de Infantería Mecanizado n.º 6.

Actúa  en  Secretaría la  señora  Sofía  Belsterli, 
Secretaria.

Taquígrafas: Claudia Betancor y Ana María Valerio.

Esta convocatoria corresponde al Repartido n.º 
065/2011.

 COMIENZA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.  Habiendo  número  en  Sala, 
comienza la sesión.

(Es la hora 20)

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR  PRESIDENTE. Pasamos  al  único  capítulo 
del orden del día: Asuntos a tratar.

Por Secretaría se dará lectura al orden del día.

(Se lee)

Dar cumplimiento a la dispuesto por Resolución 
Interna  n.º  18  de  la  Mesa  de  la  Junta 
Departamental,  para  decretar  honores 
póstumos al recientemente fallecido señor Edil  
Julio Verde.

SEÑOR  PRESIDENTE. Autoridades  presentes, 
señoras y señores: no es fácil dirigir una sesión de 
este  tipo;  a  todos  nos  embarga  una  profunda 
tristeza.

En  una  sola  oportunidad  se  realizó,  en  esta 
Junta  Departamental  una  sesión  solemne  para 
rendir honores póstumos,  fue ante el fallecimiento 
del  Secretario  General  de  esta  Junta 
Departamental,  señor  Julio  Rebollo.  Hubiéramos 
querido  no  tener  que  repetir  nunca  más  una 
circunstancia así.

Esta sesión es en homenaje al hasta ayer Edil 
Julio  Verde,  a  quien  conocíamos  desde  niño, 
porque nos criamos en el barrio donde él vivía.

Se mostró ejerciendo su cargo de Edil como un 
hombre muy humilde y trabajador, se interesaba por 
todos los temas. Fue un gran compañero, creo que 
nadie,  en este año y medio que actuó como Edil, 
tuvo alguna palabra con él,  al  contrario,  todos los 
días preguntaba en qué podía ayudar, en qué podía 
colaborar, y lo hacía en todas las comisiones a las 
que asistía.

Por esas cosas que tiene la vida, hoy ya no nos 
acompaña. Vuelvo a decirles, si pudiéramos elegir, 
nunca  hubiéramos  querido  estar  en  esta 
circunstancia.

Les  pido  a  todos  les  presentes  que  nos 
pongamos  de  pie  y  guardemos  un  minuto  de 
silencio en su memoria.

(Se guarda un minuto de silencio)

Antes  de  comenzar  con  la  parte  oratoria, 
Secretaría dará lectura a dos notas de condolencias 
que han llegado a la Mesa.

(Se lee)

Presidente de la 
Junta Departamental de San José
Edil Gonzalo Geribón

De mi mayor consideración:

Con  profundo  dolor  he  recibido  la  noticia  
del  fallecimiento  del  compañero  Edil  Julio  
Verde. Hago llegar por este medio, ya que me 
veo  absolutamente  imposibilitado  de  estar  
presente  en  la  sesión  convocada,  mis  más 
profundas  condolencias  al  Cuerpo  que  usted 
preside, del cual formo parte, y que hoy está de  
luto por la pérdida de uno de sus integrantes;  
un hombre de perfil muy bajo, pero trabajador y 
que siempre aportó ideas positivas.

Deseo,  también,  hacer  llegar  a  sus 
familiares,  amigos  y  al  Partido  que 
representaba,  mi  más  sentido  pésame,  con 
mucho dolor y con gran respeto, manifestando 
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que  personalmente  quiero  recordarlo  con 
alegría, con la alegría de haber conocido a un 
gran ser humano.

¡Hasta siempre, Julio!

Leonardo Giménez
Edil Departamental- Partido Nacional

Señor Presidente de la Junta Departamental de 
San  José,  con  motivo  del  desgraciado 
fallecimiento  del  compañero  Edil  Julio  Verde,  
no  pudiendo  asistir,  como  sería  nuestra  
voluntad,  a la sesión convocada para rendirle  
honores  póstumos,  hacemos  llegar  nuestros  
respetos y condolencias a la familia del señor 
Edil.

Colonia, el 12 de noviembre de 2011

Roberto  Cabral,  Antonio  Sosa,  Sebastián 
Ferrero

EDIL NELSON CABRERA. Pido la palabra.

SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.

EDIL  NELSON  CABRERA.  Gracias,  señor 
Presidente.

Lamentablemente,  estamos  acá,  reunidos, 
compartiendo el dolor de que un compañero se nos 
haya  ido;  tratar  de  aceptarlo  resulta  sumamente 
difícil para todos nosotros.

Con Julio  ingresamos a este  recinto  el  mismo 
día,  a la misma hora,  hace poco más de un año. 
Desde ese momento,  nos empezamos a conocer. 
Generalmente se dice que para tener un amigo se 
necesita  que  pase  mucho  tiempo,  que  tiene  que 
haber  mucho contacto,  mucha conversación,  pero 
Julio  me demostró  lo  contrario,  que  el  tiempo  no 
cuenta, lo que cuenta es la persona. Él era alguien 
que tenía siempre las puertas abiertas, sumamente 
tolerante y respetuoso de todas las ideas, que nos 
invitaba  a  entrar  en  su  vida,  y  de  esa  manera 
compartía con nosotros lo que él pensaba y cuáles 
eran sus convicciones, que eran compartidas.

Él  hacía  fácil  el  trabajo  de  ser  amigo,  porque 
cuando nos invitaba a eso y nos abría su casa, que 
era  su  vida,  también  nos  obligaba,  de  alguna 
manera a hacer lo mismo, y casi sin darnos cuenta 
estábamos  en  la  misma  situación.  Ser  amigo  de 
Julio era muy fácil, porque él se mostraba tal como 
era, totalmente transparente.

Vivimos muchos momentos de charla, de viajes, 
de conversaciones, hicimos muchos kilómetros con 
otros  Ediles,  a  quienes  se  les  entregaba  por 
completo,  en  forma  transparente.  Siempre 
hablamos de tantas cosas, de tantos temas, durante 
tanto tiempo, pero al final terminábamos siempre en 
lo mismo, en el valor fundamental que él defendía, 
que era la vida familiar, su familia; ese era su tema 
central.

Siempre cultivó valores familiares, hizo una gran 
labor junto a su señora y a sus hijos, junto a toda su 
familia, ayudando a los que más lo necesitaban, a 
los más desprotegidos. Él hizo una labor que no sé 
si  otros se atreverían a hacer  o ni  siquiera iniciar 
ese camino. No pedía nada, pero daba mucho.

Tenemos que decir de Julio que era un amigo, 
en  un  año  y  poco  tiempo  ¡era  mi  amigo!,  era 

integrante de mi familia y me dejó entrar en la suya. 
Me enseñó mucho, porque compartimos mucho.

Lo único que podemos decir, señor Presidente, 
es que cada vez que entremos aquí vamos a querer 
ver a Julio; él siempre va a estar, porque si hay algo 
que  perdura,  son  las  cosas  buenas,  y él  fue  una 
buena persona, una gran persona.

Me enorgullezco  de  haberlo  conocido.  Tuve el 
honor  de  haberlo  conocido.  Sé  que  cuando  me 
suene el teléfono,  en el  fondo,  voy a esperar que 
sea esa llamada que él siempre me hacía para que 
habláramos de temas muy importantes.

¡Querido amigo, te voy extrañar mucho!

Muchas gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE. La Mesa saluda a la familia 
del  ex-Edil  Julio  Verde;  sepan  que  el  dolor  que 
ustedes sienten es el mismo que siente el Cuerpo.

EDILA ESMERALDA SECCHI. Pido la palabra.

SEÑOR PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  la  señora 
Edila.

EDILA  ESMERALDA  SECCHI.  Señor  Presidente, 
señora  Secretaria,  señor  Intendente,  señores 
Ediles,  autoridades  presentes,  señoras  y  señores 
que hoy nos acompañan:  es con  el  mayor  de los 
respetos que hoy me dirijo  en nombre de nuestra 
agrupación,  «Lista Triple 15» del  Partido Colorado 
en  San  José,  con  una  gran  congoja  por  el 
lamentable  desenlace  que  tuvo  el  destino  de 
nuestro compañero Edil Julio Verde.

Julio Verde supo promover una gestión pública 
con  absoluta  solvencia  para  orgullo  de  nuestra 
agrupación, caracterizado por estar siempre al lado 
de su pueblo.  Supo constituirse a sí  mismo como 
protagonista  de  su  tiempo,  asumiendo,  con 
profunda  convicción  moral  el  deber  de 
comprometerse con el servicio de la causa pública.

A partir de hoy, ocupará un lugar privilegiado en 
la mejor historia de nuestra comunidad josefina.

En  nombre  de  la  «Lista  Triple  15»,  quiero 
agradecerles  a  todas  las  personas  que  nos  han 
hecho llegar su solidaridad en este difícil momento. 
Asimismo,  queremos  trasmitirles  nuestro  fraterno 
abrazo a Mabel, esposa de Julio; a sus hijos, nietos, 
hermanos  y  demás  integrantes  de  esa  hermosa 
familia.

En lo personal, el mejor homenaje que le puedo 
tributar  a  Julio  Verde  es  continuar  con  la  gestión 
que él inició, de la misma forma que él la llevaba a 
cabo, y tratando de llevar adelante las iniciativas de 
nuestra agrupación.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  lo 
expresado  en  la  sesión  de  hoy se  le  envíe  a  su 
familia.

Gracias, señor Presidente.

EDIL NELSON PETRE. Pido la palabra.

SEÑOR  PRESIDENTE. Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.

EDIL  NELSON PETRE.  Señor  Presidente,  señores 
Ediles,  autoridades  presentes,  funcionarios  de  la 
Junta  Departamental,  familiares  y  amigos  de 
nuestro  compañero  Julio  Verde:  es  muy  difícil 
hablar  en  este  momento,  ya  que  las  palabras  no 
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pueden llegar a trasmitir  el sentimiento de tristeza 
que  sentimos  ante  la  pérdida  de  nuestro 
compañero.

Señor  Presidente:  con  mucho  dolor  y  mucho 
respeto,  hoy  queremos  homenajear  a  nuestro 
compañero  Julio  Verde.  En  el  corto  tiempo  que 
compartimos, trabajando en las distintas comisiones 
asesoras de esta Junta Departamental, así como en 
el  Congreso Nacional  de Ediles,  en momentos de 
esparcimiento, Julio demostró ser un hombre serio, 
responsable,  de  poco  hablar,  pero  en  sus 
intervenciones  hacía  aportes  importantes  que 
enriquecían  el  trabajo;  siempre  pensaba  en  el 
bienestar  de  nuestro  departamento  y  sus 
ciudadanos.

Yo  puedo  decir  que  valoré  la  lealtad  de  Julio 
hacia nosotros y hacia todos.  Políticamente él era 
un  hombre  del  Partido  Colorado,  un  hombre 
comprometido con la sociedad, muy humano, muy 
familiero,  muy  trabajador  y  siempre  dispuesto  en 
todo lo que se le solicitaba.

Ante  algo  que  es  inevitable  y  nos  golpea  tan 
fuerte, como es la desaparición física de un amigo, 
de un ser querido, de un compañero, es mi deseo 
que Dios  dé  fuerza  y consuelo  a  su  familia  y   a 
todos quienes sentimos la pérdida de Julio Verde.

Para  terminar,  señor  Presidente,  quiero  enviar 
nuestras sentidas condolencias a toda la colectivad 
del Partido Colorado.

EDIL JUAN CARLOS ALFARO. Pido la palabra.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.

EDIL  JUAN  CARLOS  ALFARO.  Muchas  gracias, 
señor Presidente.

Esta es una de las  sesiones en la  que nunca 
hubiéramos querido estar presente;  es una de las 
sesiones en la que nunca hubiéramos querido hacer 
uso de la palabra.

Los  compañeros  de  la  Bancada  del  Frente 
Amplio me pidieron que, en su nombre, trasmitiera a 
los familiares de Julio Verde y a sus compañeros el 
sentimiento de toda la bancada.

Hoy, cuando estábamos en el  cementerio,  y el 
líder  de  su  sector  político  despedía  los  restos  de 
Julio,  resaltando  facetas  de  su  personalidad,  su 
bonhomía, y estábamos presentes Ediles de todos 
los partidos políticos, yo reflexionaba que, a veces, 
en  el  seno  de  este  Cuerpo  nos  enfrentamos 
defendiendo  los  principios  a  los  que  estamos 
representando  y  a  los  cuales  nos  apegamos  con 
tanta  intensidad  que  en  ocasiones  transgredimos 
algunos límites, pero, ¡qué frágiles que somos ante 
un hecho como el  ocurrido,  ante  la  muerte!  Esas 
son las cosas que nos hacen pensar lo que somos 
como seres humanos, que todos vamos a tener un 
destino igual.

Con  Julio  nos  conocíamos  de  la  sociedad, 
teníamos  sentimientos  comunes  por  el  deporte,  a 
los  dos  nos  gustaba  ser  dirigentes  de  fútbol,  y 
también lo conocimos acá, en la actividad política, 
más  que  nada  como  un  servidor,  como  un 
trabajador; él no tenía experiencia en política, pero 
trabajó  en  este  año  y  pico  junto  a  todos.  En  las 
comisiones en las que nos tocó trabajar, simpre lo 
vimos con una postura propositiva y siempre –como 
han  resaltado  otros  compañeros  que  me 

antecedieron  en  el  uso  de  la  palabra–  siendo  un 
buen  compañero  y  más  que  nada  una  buena 
persona.

Nosotros conocemos a su familia, conocemos a 
su  señora,  a  sus  hijas.Una  de  sus  hijas  tiene  un 
comercio muy cerca de mi casa y hace unos días 
hablábamos  de  la  salud  de  Julio  y  de  que, 
seguramente,  le  iba  a  llevar  algún  tiempo 
recuperarse,  pero para nada pensábamos en este 
desenlace, que lamentablemente hoy ha ocurrido.

A Mabel, a Andrea, a María José, a Lorena, les 
digo que tengan mucha fuerza, es difícil aceptar su 
partida, pero tienen que seguir adelante.

Muchas gracias.

EDIL DANILO VASSALLO. Pido la palabra.

SEÑOR  PRESIDENTE.  Tiene  la  palabra  el  señor 
Edil.

EDIL  DANILO  VASSALLO.  Gracias,  señor 
Presidente.

Indudablemente,  vivir  una  situación  de  esta 
naturaleza es muy triste. Julio fue mi compañero de 
banca,  compartimos  el  trabajo  en  la  Comisión  de 
Higiene,  Salud  y  Medio  Ambiente  de  esta  Junta. 
Siempre  estábamos  en  permanente  contacto 
telefónico,  conversando;  algunas  veces  me  pedía 
consejo de cómo poder ayudar a alguien, de cómo 
poder darle una mano a alguien.

No  es  fácil,  señor  Presidente,  despedir  a  un 
compañero...

Él fue un buen esposo, un gran padre... Se nos 
hace difícil poder hablar...

Voy a recordar a Julio de la mejor manera, como 
un buen compañero.

Gracias, señror Presidente.

SEÑOR  PRESIDENTE.  A  la  familia  de  Julio, 
queremos decirle que compartimos su dolor, sepan 
que  a  Julio,  en  este  Cuerpo,  siempre  se  lo  va a 
recordar  como  un  buen  hombre,  como  un  buen 
compañero, como un buen padre de familia.

El recuerdo que yo tengo de él es el de haberlo 
visto siempre junto a Mabel, va a ser difícil no verlo 
más.

Compartimos el dolor del Partido Colorado ante 
la pérdida de su correligionario.

Agradecemos  la  presencia  de  las  autoridades 
presentes.

Creo que Julio nos dejó a todos, en este año y 
algo  que  nos  acompañó,  en  esta  Junta 
Departamental, la enseñanza de ser más humildes, 
más compañeros.

Como han resaltado, la vida es corta y a veces 
nos enfrascamos en peleas que no tienen sentido. 
Recordando  a  Julio,  propongámonos  vivir  con 
mayor paz, siendo más humildes, más compañeros.

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR  PRESIDENTE. Creo  que  corresponde 
finalizar la sesión brindandole un aplauso a nuestro 
querido compañero.

(Aplausos)
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(Es la hora 20:25)

Gonzalo Geribón Herrera
Presidente

Sofía Belsterli
Secretaria

Ana María Valerio
Jefa del Cuerpo de Taquígrafas
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